
 

Protokoll 
 

 
über die Sitzung des GEMEINDERATES der Stadt Waidhofen an der Thaya am 
Donnerstag, den 5. Juli 2007 um 18.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses. 
 
 Anwesende: Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL 

Vzbgm. StR Dir. Gerhard BINDER 
 
 die Stadträte: Robert ALTSCHACH 
  Melitta BIEDERMANN 

Dorothea JANK 
Dir. Johann KARGL 

  Franz MÖLZER 
Alfred STURM 

  Franz PFABIGAN 
Johann PUSCH 
 

 die Gemeinderäte: Franz BÖHM 
Gerhard DIWALD 
Franz JETSCHKO 
Mag. Thomas LEBERSORGER 

  Otmar POLZER 
Ulrike RAMHARTER 

  Konrad WITZMANN 
Erwin JESCHKO 
Gerlinde OBERBAUER 

  Franz PICHLER  
  Hedwig SAUER 

Gabrielle WEISS 
  Markus FÜHRER  ab Punkt 2 
  Ing. Martin LITSCHAUER 

Heidelinde BLUMBERGER 
 

 Entschuldigt: GR Inge ECKELHART 
  GR Mario HÖBINGER 

GR Markus FÜHRER  bis Punkt 1 
GR Herbert HÖPFL 
GR Wolfgang SCHLAGER 
 

   der Schriftführer: StA.Dir. Mag. Rudolf POLT 
 
Die Sitzung ist beschlussfähig. 
Die Sitzung ist öffentlich. 
 
Sämtliche Mitglieder des Gemeinderates wurden nachweislich mit der Einladung des 
Bürgermeisters vom 28.06.2007 unter Angabe der Beratungsgegenstände von dieser 
Sitzung verständigt. Die Tagesordnung wurde am 28.06.2007 an der Amtstafel 
angeschlagen. 
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Die Tagesordnung lautet: 
 
Öffentlicher Teil: 
1) Angelobung 

2) Wahl des Bürgermeisters 

3) Ergänzungswahl in den Stadtrat 

4) Wahl des Vizebürgermeisters  

5) Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse 

6) Bestellung eines Umweltgemeinderates 

7) Entsendung eines Mitgliedes in die Disziplinarkommission 

8) Entsendung eines Mitgliedes des Gemeinderates in den Verein „Zukunftsraum 
Thayaland“ 

9) Entsendung eines Mitgliedes des Gemeinderates in den Verein „Zukunftsraum 
P-W-G-D“ 

10) Bestellung von Mitgliedern in den Verein „Interkomm Waldviertel – Verein zur 
Förderung kommunaler Zusammenarbeit“ 

11) Bestellung eines Vertreters (Stellvertreters) der Stadtgemeinde in den regionalen 
Holdingbeirat 

29409



Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 05.07.2007 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 1 der Tagesordnung 

Angelobung 

SACHVERHALT: 
Herr Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Josef 
Liebl-Straße 10, hat mit Schreiben vom 18.06.2007, auf sein Mandat als Bürgermeister 
und Gemeinderat mit Wirkung vom 30.06.2007 verzichtet. 

Für das freigewordene Mandat wurde vom Zustellungsbevollmächtigten des ÖVP-
Gemeinderatsklubs der Stadt Waidhofen an der Thaya Herr Mag. Thomas LEBERSOR-
GER als Ersatzmitglied bekannt gegeben. 

Daraufhin wurde vom Vizebürgermeister gemäß § 114 der NÖ Gemeindeordnung 1973, 
LGBl. 1000 i.d.g.F., mit Schreiben vom 02.07.2007 Herr Mag. Thomas LEBERSORGER, 
wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Vestenöttingerstraße 2, als Gemeinderat ein-
berufen. 

Nach dieser Einberufung findet nunmehr die erste Gemeinderatssitzung statt. 

Herr Mag. Thomas LEBERSORGER wird nach Verlesung nachstehender Gelöbnisformel 
durch den Bürgermeister angelobt: 

GELÖBNISFORMEL 
(§ 97 Abs. 2 und 3 der NÖ Gemeindeordnung 1973) 

„Ich gelobe, die Bundes- und Landesverfassung und alle übrigen Gesetze der Republik 
Österreich und des Landes Niederösterreich gewissenhaft zu beachten, meine Aufgabe 
unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl 
der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya nach bestem Wissen und Gewissen zu  
fördern.“ 

Der Gemeinderat Mag. Thomas LEBERSORGER legt hiermit mit den Worten: 

„ICH GELOBE“ 

das Gelöbnis ab. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 05.07.2007 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 2 der Tagesordnung 

Wahl des Bürgermeisters 

SACHVERHALT: 
Herr Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Josef 
Liebl-Straße 10, hat mit Schreiben vom 18.06.2007, auf sein Mandat als Bürgermeister 
und Gemeinderat mit Wirkung vom 30.06.2007 verzichtet. 

Der Vorsitzende stellt zu Beginn der Sitzung fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates 
ordnungsgemäß durch den Vizebürgermeister eingeladen wurden. Die Sitzung findet  
innerhalb der für die Durchführung der Wahl des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters und 
Gemeindevorstandes (Stadtrates) festgesetzten Frist statt. 

StR Dir. Gerhard BINDER schlägt seitens des Klubs der Österreichischen Volkspartei im 
Gemeinderat der Stadt Waidhofen an der Thaya Herrn Vzbgm. Kurt STROHMAYER-
DANGL für die Wahl des Bürgermeisters vor. 

Die zur Gültigkeit der Wahl erforderliche Anwesenheit von mindestens zwei Drittel aller 
Mitglieder des Gemeinderates ist gegeben. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates      StR Alfred STURM    (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates      GR Franz PICHLER  (SPÖ) 
 
Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis 
bekannt: 
 
abgegebene Stimmen: 25 
ungültige Stimmen:         4 
gültige Stimmen:           21 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Kurt STROHMAYER-
DANGL  21  Stimmzettel. 
 
Da auf das Gemeinderatsmitglied des Gemeinderates Kurt STROHMAYER-DANGL mehr 
als die Hälfte der gültigen Stimmen, nämlich  21  lauten, gilt dieses als zum Bürgermeister 
gewählt. Das Mitglied des Gemeinderates Kurt STROHMAYER-DANGL gibt  über Befra-
gen des Altersvorsitzenden an, dass er die Wahl annimmt. 
 
Der Altersvorsitzende liest dem Bürgermeister folgende Gelöbnisformel vor: 
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„Ich gelobe, die Bundes- und Landesverfassung und alle übrigen Gesetze der Republik 
Österreich und des Landes Niederösterreich gewissenhaft zu beachten, meine Aufgabe 
unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl 
der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya nach bestem Wissen und Gewissen zu  
fördern.“ 

Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL legt mit den Worten: 

„ICH GELOBE“ 

das Gelöbnis ab. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 05.07.2007 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 3 der Tagesordnung 

Ergänzungswahl in den Stadtrat 

Herr Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Josef 
Liebl-Straße 10, hat mit Schreiben vom 18.06.2007, auf sein Mandat als Bürgermeister 
und Gemeinderat mit Wirkung vom 30.06.2007 verzichtet. 

Vzbgm. Kurt STROHMAYER-DANGL wurde in der Gemeinderatssitzung vom 05.07.2007, 
Punkt 2 der Tagesordnung, zum Bürgermeister gewählt. 

Für den freigewordenen Stadtratssitz wurde vom ÖVP-Gemeinderatsklub Waidhofen an 
der Thaya der Wahlvorschlag eingebracht, Frau GR Melitta BIEDERMANN als Mitglied 
des Stadtrates zu wählen. 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch 
den Vizebürgermeister eingeladen wurden und die Sitzung innerhalb der für die Durchfüh-
rung der Ergänzungswahl festgesetzten Frist stattfindet. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates      StR Alfred STURM    (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates      GR Franz PICHLER  (SPÖ) 
 
Nach Durchführung der Wahl gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt: 

Abgegebene Stimmzettel:  25 
Ungültige Stimmzettel:         3 
Gültige Stimmzettel:           22 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Melitta BIEDERMANN  
22  Stimmzettel. 
 
Frau GR Melitta BIEDERMANN ist daher zum Mitglied des Stadtrates gewählt und 
nimmt die Wahl an. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 05.07.2007 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 4 der Tagesordnung 

Wahl des Vizebürgermeisters 

SACHVERHALT: 
Herr Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Josef 
Liebl-Straße 10, hat mit Schreiben vom 18.06.2007, auf sein Mandat als Bürgermeister 
und Gemeinderat mit Wirkung vom 30.06.2007 verzichtet. 

Vzbgm. Kurt STROHMAYER-DANGL wurde in der Gemeinderatssitzung vom 05.07.2007, 
Punkt 2 der Tagesordnung, zum Bürgermeister gewählt. 

Seitens des Klubs der Österreichischen Volkspartei im Gemeinderat der Stadtgemeinde 
Waidhofen an der Thaya wurde Herr StR Dir. Gerhard BINDER für die Wahl des Vizebür-
germeisters vorgeschlagen. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates      StR Alfred STURM    (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates      GR Franz PICHLER  (SPÖ) 
 
Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis 
bekannt: 
 
abgegebene Stimmen:  25 
ungültige Stimmen:         -- 
gültige Stimmen:            25 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Dir. Gerhard BINDER  
25  Stimmzettel. 
 
 
Da auf das Gemeinderatsmitglied des Gemeinderates  Dir. Gerhard BINDER mehr als die 
Hälfte der gültigen Stimmen, nämlich  25  lauten, gilt dieses als zum Vizebürgermeister 
gewählt. 
StR Dir. Gerhard BINDER gibt über Befragen an, dass er die Wahl annimmt. 
 
Der Bürgermeister liest dem Vizebürgermeister folgende Gelöbnisformel vor: 
 
„Ich gelobe, die Bundes- und Landesverfassung und alle übrigen Gesetze der Republik 
Österreich und des Landes Niederösterreich gewissenhaft zu beachten, meine Aufgabe 
unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl 
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der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya nach bestem Wissen und Gewissen zu  
fördern.“ 

Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER legt mit den Worten: 

„ICH GELOBE“ 

das Gelöbnis ab. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 05.07.2007 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 5 der Tagesordnung 

Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse 
a) Ausschuss für Finanzen, Personal und Öffentlichkeitsarbeit 

SACHVERHALT: 
Herr Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Josef 
Liebl-Straße 10, hat mit Schreiben vom 18.06.2007, auf sein Mandat als Bürgermeister 
und Gemeinderat mit Wirkung vom 30.06.2007 verzichtet. 

Herr Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER war Mitglied des Ausschusses für Finanzen, Perso-
nal und Öffentlichkeitsarbeit. Durch das Ausscheiden von Herrn Reg.Rat Ing. Diether 
SCHIEFER ist eine Ergänzungswahl erforderlich. 

Seitens des Klub der Österreichischen Volkspartei im Gemeinderat der Stadt Waidhofen 
an der Thaya wurde nachfolgender Wahlvorschlag zur Neubesetzung des Ausschusses 
eingebracht: 

StR Robert ALTSCHACH Mitglied des Ausschusses für Finanzen, Personal und 
Öffentlichkeitsarbeit 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch 
den Vizebürgermeister eingeladen wurden. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates      StR Alfred STURM    (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates      GR Franz PICHLER  (SPÖ) 
 
Nach Durchführung der Wahl gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt: 

Abgegebene Stimmzettel: 25 
Ungültige Stimmzettel:   1 
Gültige Stimmzettel: 24 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Robert ALTSCHACH  
24  Stimmzettel. 
 
StR Robert ALTSCHACH ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Finanzen, Personal 
und Öffentlichkeitsarbeit gewählt und nimmt die Wahl an. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 05.07.2007 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 5 der Tagesordnung 

Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse 
b) Ausschuss für Sport und Sporteinrichtungen 

SACHVERHALT: 
Herr Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Josef 
Liebl-Straße 10, hat mit Schreiben vom 18.06.2007, auf sein Mandat als Bürgermeister 
und Gemeinderat mit Wirkung vom 30.06.2007 verzichtet. 

In der Sitzung des Gemeinderates vom 05.07.2007, Punkt 2 der Tagesordnung, wurde 
Vzbgm. Kurt STROHMAYER-DANGL zum Bürgermeister gewählt. Bgm. Kurt STROH-
MAYER-DANGL war Mitglied des Ausschusses für Sport und Sporteinrichtungen.  

Mit Schreiben vom 25.06.2007 des ÖVP-Gemeinderatsklubs Waidhofen an der Thaya 
wurde Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL vom Ausschuss für Sport und Sporteinrichtun-
gen abberufen. Durch das Ausscheiden von Herrn Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL ist 
eine Ergänzungswahl erforderlich. 

Seitens des Klub der Österreichischen Volkspartei im Gemeinderat der Stadt Waidhofen 
an der Thaya wurde nachfolgender Wahlvorschlag zur Neubesetzung des Ausschusses 
eingebracht: 

StR Melitta BIEDERMANN Mitglied des Ausschusses für Sport und Sporteinrich-
tungen 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch 
den Bürgermeister eingeladen wurden. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates      StR Alfred STURM    (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates      GR Franz PICHLER  (SPÖ) 
 
Nach Durchführung der Wahl gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt: 

Abgegebene Stimmzettel: 25 
Ungültige Stimmzettel:   1 
Gültige Stimmzettel: 24 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Melitta BIEDERMANN  
24  Stimmzettel. 
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StR Melitta BIEDERMANN ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Sport und Sport-
einrichtungen gewählt und nimmt die Wahl an. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 05.07.2007 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 5 der Tagesordnung 

Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse 
c) Ausschuss für Wirtschaft, Bau- und Raumordnung, Wohnbau und Stadterneue-

rung 

SACHVERHALT: 
Herr Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Josef 
Liebl-Straße 10, hat mit Schreiben vom 18.06.2007, auf sein Mandat als Bürgermeister 
und Gemeinderat mit Wirkung vom 30.06.2007 verzichtet. 

Gemäß § 114 der NÖ Gemeindeordnung 1973, LGBl. 1000 i.d.g.F., wurde als Ersatzmit-
glied Herr Mag. Thomas LEBERSORGER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, 
Vestenöttingerstraße 2, am 02.07.2007 als Gemeinderat einberufen. 

In der Sitzung des Gemeinderates vom 05.07.2007, Punkt 2 der Tagesordnung, wurde 
Vzbgm. Kurt STROHMAYER-DANGL zum Bürgermeister gewählt. Bgm. Kurt STROH-
MAYER-DANGL war Mitglied des Ausschusses für Wirtschaft, Bau- und Raumordnung, 
Wohnbau und Stadterneuerung. 

Mit Schreiben vom 25.06.2007 des ÖVP-Gemeinderatsklubs Waidhofen an der Thaya 
wurde Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL vom Ausschuss für Wirtschaft, Bau- und Raum-
ordnung, Wohnbau und Stadterneuerung abberufen. Durch das Ausscheiden von Herrn 
Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL ist eine Ergänzungswahl erforderlich. 

Seitens des Klubs der Österreichischen Volkspartei im Gemeinderat der Stadt Waidhofen 
an der Thaya wurde nachfolgender Wahlvorschlag zur Neubesetzung des Ausschusses 
eingebracht: 

GR Mag. Thomas LEBERSORGER Mitglied des Ausschusses für Wirtschaft, Bau- und 
Raumordnung, Wohnbau und Stadterneuerung 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch 
den Bürgermeister eingeladen wurden. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates      StR Alfred STURM    (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates      GR Franz PICHLER  (SPÖ) 
 
 
Nach Durchführung der Wahl gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt: 
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Abgegebene Stimmzettel: 25 
Ungültige Stimmzettel:  -- 
Gültige Stimmzettel: 25 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Mag. Thomas  
LEBERSORGER  25  Stimmzettel. 
 
GR Mag. Thomas LEBERSORGER ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Wirt-
schaft, Bau- und Raumordnung, Wohnbau und Stadterneuerung gewählt und nimmt die 
Wahl an. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 05.07.2007 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 5 der Tagesordnung 

Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse 
d) Ausschuss für Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung, Gemeindestraßen, 

Parkanlagen und öffentliche Beleuchtung 

SACHVERHALT: 
Herr Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Josef 
Liebl-Straße 10, hat mit Schreiben vom 18.06.2007, auf sein Mandat als Bürgermeister 
und Gemeinderat mit Wirkung vom 30.06.2007 verzichtet. 

Gemäß § 114 der NÖ Gemeindeordnung 1973, LGBl. 1000 i.d.g.F., wurde als Ersatzmit-
glied Herr Mag. Thomas LEBERSORGER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, 
Vestenöttingerstraße 2, am 02.07.2007 als Gemeinderat einberufen. 

In der Sitzung des Gemeinderates vom 05.07.2007, Punkt 2 der Tagesordnung, wurde 
Vzbgm. Kurt STROHMAYER-DANGL zum Bürgermeister gewählt. Bgm. Kurt STROH-
MAYER-DANGL war Mitglied des Ausschusses für Wasserversorgung und Abwasserbe-
seitigung, Gemeindestraßen, Parkanlagen und öffentliche Beleuchtung. 

Mit Schreiben vom 25.06.2007 des ÖVP-Gemeinderatsklubs Waidhofen an der Thaya 
wurde Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL vom Ausschuss für Wasserversorgung und Ab-
wasserbeseitigung, Gemeindestraßen, Parkanlagen und öffentliche Beleuchtung abberu-
fen. Durch das Ausscheiden von Herrn Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL ist eine Ergän-
zungswahl erforderlich. 

Seitens des Klub der Österreichischen Volkspartei im Gemeinderat der Stadt Waidhofen 
an der Thaya wurde nachfolgender Wahlvorschlag zur Neubesetzung des Ausschusses 
eingebracht: 

GR Mag. Thomas LEBERSORGER Mitglied des Ausschusses für Wasserversorgung 
und Abwasserbeseitigung, Gemeindestraßen, 
Parkanlagen und öffentliche Beleuchtung 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch 
den Bürgermeister eingeladen wurden. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates      StR Alfred STURM    (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates      GR Franz PICHLER  (SPÖ) 
 
Nach Durchführung der Wahl gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt: 
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Abgegebene Stimmzettel: 25 
Ungültige Stimmzettel:   0 
Gültige Stimmzettel: 25 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Mag. Thomas  
LEBERSORGER  25  Stimmzettel. 
 
GR Mag. Thomas LEBERSORGER ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Wasser-
versorgung und Abwasserbeseitigung, Gemeindestraßen, Parkanlagen und öffentliche 
Beleuchtung gewählt und nimmt die Wahl an. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 05.07.2007 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 5 der Tagesordnung 

Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse 
e) Ausschuss für Schul- und Kindergartenwesen, Erwachsenenbildung (Volks-

hochschule und Stadtbücherei) und Umwelt 

SACHVERHALT: 
Herr Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Josef 
Liebl-Straße 10, hat mit Schreiben vom 18.06.2007, auf sein Mandat als Bürgermeister 
und Gemeinderat mit Wirkung vom 30.06.2007 verzichtet. 

Gemäß § 114 der NÖ Gemeindeordnung 1973, LGBl. 1000 i.d.g.F., wurde als Ersatzmit-
glied Herr Mag. Thomas LEBERSORGER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, 
Vestenöttingerstraße 2, am 02.07.2007 als Gemeinderat einberufen. 

Weiters wurde Herr StR Robert ALTSCHACH vom ÖVP-Gemeinderatsklub Waidhofen an 
der Thaya mit Schreiben vom 25.06.2007 vom Ausschuss für Schul- und Kindergartenwe-
sen, Erwachsenenbildung (Volkshochschule und Stadtbücherei) und Umwelt abberufen.  
Durch das Ausscheiden von Herrn StR Robert ALTSCHACH ist eine Ergänzungswahl er-
forderlich. 

Seitens des Klub der Österreichischen Volkspartei im Gemeinderat der Stadt Waidhofen 
an der Thaya wurde nachfolgender Wahlvorschlag zur Neubesetzung des Ausschusses 
eingebracht: 

GR Mag. Thomas LEBERSORGER Mitglied des Ausschusses für Schul- und Kinder-
gartenwesen, Erwachsenenbildung (Volkshoch-
schule und Stadtbücherei) und Umwelt 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch 
den Bürgermeister eingeladen wurden. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates      StR Alfred STURM    (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates      GR Franz PICHLER  (SPÖ) 
 
Nach Durchführung der Wahl gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt: 

Abgegebene Stimmzettel: 25 
Ungültige Stimmzettel:    1 
Gültige Stimmzettel: 24 
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Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Mag. Thomas  
LEBERSORGER  24  Stimmzettel. 
 
GR Mag. Thomas LEBERSORGER ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Schul- 
und Kindergartenwesen, Erwachsenenbildung (Volkshochschule und Stadtbücherei) und 
Umwelt gewählt und nimmt die Wahl an. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 05.07.2007 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 6 der Tagesordnung 

Bestellung eines Umweltgemeinderates 

SACHVERHALT: 
§ 15 des NÖ Umweltgesetzes, LGBl. 8050-6, lautet wie folgt: 
„In jeder Gemeinde sind zur Wahrung der Interessen des Umweltschutzes im eigenen Wir-
kungsbereich vom Gemeinderat aus seiner Mitte ein oder mehrere Umweltgemeinderäte 
nach dem Verhältniswahlrecht zu bestellen. Ihnen kommen im eigenen Wirkungsbereich 
der Gemeinde die gleichen Aufgaben wie einem Umweltschutzorgan (§ 13) zu. Sie haben 
ihre Berichte dem Gemeinderat zu erstatten. Überdies haben sie den zuständigen Ge-
meindeorgane Empfehlungen für die in einem bestimmten Fall zu treffenden Maßnahmen 
im Interesse des Umweltschutzes zu geben.“ 

In der Sitzung des Gemeinderates vom 31.03.2005, Punkt 10 der Tagesordnung, wurde 
GR Robert ALTSCHACH zum Umweltgemeinderat bestellt. 
GR Robert ALTSCHACH hat mit Schreiben vom 04.07.2007 auf diese Funktion verzichtet, 
da er die umfangreichen Agenden des Ausschusses für Wirtschaft, Bau- und Raumord-
nung, Wohnbau und Stadterneuerung mit der Wahl zum Stadtrat bzw. Ausschussvorsit-
zenden übernommen hat. 
 
Es ist daher die Bestellung eines neuen Umweltgemeinderates erforderlich. 

ANTRAG des Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER für den Klub der Österreichischen Volkspartei 
an den Gemeinderat: 

Als Umweltgemeinderat wird 

GR Mario HÖBINGER 

bestellt. 

GEGENANTRAG der GR Heidelinde BLUMBERGER: 
 
Als Umweltgemeinderat soll GR Ing. Martin LITSCHAUER bestellt werden. 
 
 
ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES ÜBER DEN GEGENANTRAG der GR 
Heidelinde BLUMBERGER: 

Für den Gegenantrag stimmen 2 Mitglieder des Gemeinderates (GR Ing. Martin LIT-
SCHAUER, GR Heidelinde BLUMBERGER) 
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Gegen den Gegenantrag stimmen 19 Mitglieder des Gemeinderates (Bgm. Kurt STROH-
MAYER-DANGL, Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER, StR Robert ALTSCHACH, StR Melitta 
BIEDERMANN, StR Dorothea JANK, StR Dir. Johann KARGL, StR Franz MÖLZER, StR 
Alfred STURM, StR Johann PUSCH, GR Franz BÖHM, GR Gerhard DIWALD, GR Franz 
JETSCHKO, GR Mag. Thomas LEBERSORGER, GR Otmar POLZER, GR Ulrike RAM-
HARTER, GR Konrad WITZMANN, GR Gerlinde OBERBAUER, GR Hedwig SAUER, GR 
Markus FÜHRER). 
 
Der Stimme enthalten sich 4 Mitglieder des Gemeinderates (StR Franz PFABIGAN, GR 
Erwin JESCHKO, GR Franz PICHLER, GR Gabrielle WEISS) 
 
Somit wird der Gegenantrag abgelehnt. 
 
 
ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES ÜBER DEN ANTRAG des Vzbgm. Dir. Ger-
hard BINDER: 
 
Für den Antrag stimmen 23 Mitglieder des Gemeinderates (Bgm. Kurt STROHMAYER-
DANGL, Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER, StR Robert ALTSCHACH, StR Melitta BIEDER-
MANN, StR Dorothea JANK, StR Dir. Johann KARGL, StR Franz MÖLZER, StR Alfred 
STURM, StR Johann PUSCH, StR Franz PFABIGAN, GR Franz BÖHM, GR Gerhard  
DIWALD, GR Franz JETSCHKO, GR Mag. Thomas LEBERSORGER, GR Otmar  
POLZER, GR Ulrike RAMHARTER, GR Konrad WITZMANN, GR Erwin JESCHKO, GR 
Gerlinde OBERBAUER, GR Franz PICHLER, GR Hedwig SAUER, GR Gabrielle WEISS, 
GR Markus FÜHRER). 
 
Gegen den Antrag stimmen 0 Mitglieder des Gemeinderates. 
 
Der Stimme enthalten sich 2 Mitglieder des Gemeinderates (GR Ing. Martin LITSCHAU-
ER, GR Heidelinde BLUMBERGER). 
 
Somit wird der Antrag des Stadtrates angenommen. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 05.07.2007 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 7 der Tagesordnung 

Entsendung eines Mitgliedes in die Disziplinarkommission 

SACHVERHALT: 
Gemäß § 120 Abs. 2 der NÖ Gemeindebeamtendienstordnung 1976, LGBl. 2400 i.d.d.g.F. 
ist bei der Bezirkshauptmannschaft für die Gemeinden des Verwaltungsbezirkes eine Dis-
ziplinarkommission zu bilden. 

Diese besteht aus dem Vorsitzenden (das ist der Bezirkshauptmann), aus seinem Stellver-
treter (das ist ein vom Bezirkshauptmann bestimmter rechtskundiger Beamter der Bezirks-
verwaltungsbehörde) und weiteren Mitgliedern (das sind vom Bezirkshauptmann zu be-
stellende Personen). 

Jede Gemeinde hat 4 Gemeinderatsmitglieder für die Bestellung als weitere Mitglieder der 
Disziplinarkommission gemäß Abs. 2 vorzuschlagen. 

Hinsichtlich der Voraussetzungen für die Mitgliedschaft zur Disziplinarkommission wird auf 
die Bestimmungen des § 122 NÖ GBDO 1976, LGBl. 2400 i.d.d.g.F. verwiesen. 

In der Sitzung des Gemeinderates vom 31.03.2005, Punkt 13 der Tagesordnung, wurden 
nachstehende Gemeindevertreter in die Disziplinarkommission entsandt: 

Bgm. Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER, Vzbgm. Kurt STROHMAYER-DANGL, StR Dir. 
Johann KARGL und StR Johann PUSCH. 

Herr Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER hat mit Schreiben vom 18.06.2007 auf sein Mandat  
als Bürgermeister und Gemeinderat mit Wirkung vom 30.06.2007 verzichtet. 

Es ist daher die Namhaftmachung eines Gemeindevertreters in die Disziplinarkommission 
erforderlich. 

ANTRAG des Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL an den Gemeinderat: 

Anstelle des ausgeschiedenen Bgm. Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER wird Vzbgm. Dir. 
Gerhard BINDER entsandt. 

Es sind somit nachfolgende Personen in der Disziplinarkommission vertreten: 

Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL, geb. 25.03.1964, 
wohnhaft 3830 Waidhofen an der Thaya, Matzles 39 

Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER, geb. 17.06.1948, 
wohnhaft 3830 Waidhofen an der Thaya, Perneggstraße 41 
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StR Dir. Johann KARGL, geb. 28.09.1952, 
wohnhaft 3830 Waidhofen an der Thaya, Franz Gföller-Straße 59 

StR Johann PUSCH, geb. 07.05.1935, 
wohnhaft 3830 Waidhofen an der Thaya, Wienerstraße 33 

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES: 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 05.07.2007 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 8 der Tagesordnung 

Entsendung eines Mitgliedes des Gemeinderates in den Verein Kleinregion  
„Zukunftsraum Thayaland“ 

SACHVERHALT: 
Mit Gemeinderatsbeschluss vom 12.12.2001, Punkt 7 der Tagesordnung, trat die Stadt-
gemeinde Waidhofen an der Thaya dem Verein "Zukunftsraum P-W-G-D" zwecks Bildung 
einer Kleinregion bei.  

Mit Gemeinderatsbeschluss vom 27.10.2004, Punkt 3 der Tagesordnung, wurde ein klein-
regionales Entwicklungskonzept der Kleinregion "Zukunftsraum P-W-G-D" zur Kenntnis 
genommen. 

Mit Gemeinderatsbeschluss vom 27.10.2004, Punkt 4 der Tagesordnung, wurde die Er-
stellung eines kleinregionalen Rahmenkonzeptes genehmigt, nachdem sich die beiden 
Kleinregionen des Bezirkes "Erlebnis Thayaland" und "Zukunftsraum P-W-G-D" zu einer 
Plattform ARGE (Arbeitsgemeinschaft) "Zukunftsraum Thayaland" zusammengeschlossen 
haben.  

Es wurde einvernehmlich festgelegt, dass eine Kleinregion mit allen Gemeinden des  
Bezirkes auf Vereinsbasis mit dem Vereinsnamen "Zukunftsraum Thayaland" gebildet wer-
den soll. Die bestehenden Kleinregionen "Zukunftsraum P-W-G-D" und "Erlebnis Thaya-
land" werden aufgelöst. 

In der Generalversammlung sind nur ordentliche Mitglieder stimmberechtigt. Jedes Mit-
glied wird durch drei Bevollmächtigte mit jeweils einer Stimme vertreten. 

Mit Gemeinderatsbeschluss vom 01.03.2007, Punkt 7 der Tagesordnung, wurden folgende 
Vertreter in die Generalversammlung entsandt: 
Bürgermeister Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER 
Vizebürgermeister Kurt STROHMAYER-DANGL  
StR Robert ALTSCHACH 

Herr Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER hat mit Schreiben vom 18.06.2007 auf sein Mandat 
als Bürgermeister und Gemeinderat mit Wirkung vom 30.06.2007 verzichtet. 
 
Es ist daher die Bestellung eines Gemeindevertreters in den Verein Kleinregion „Zukunfts-
raum Thayaland“ erforderlich. 

ANTRAG des Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL an den Gemeinderat: 
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In den Verein „Zukunftsraum Thayaland“ wird anstelle des ausgeschiedenen Bgm. 
Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER, Herr Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER in die Generalver-
sammlung entsandt. 

Es sind somit folgende Personen im Verein „Zukunftsraum Thayaland“ vertreten: 

Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL 
Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER 
StR Robert ALTSCHACH 
 
ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES: 

Für den Antrag stimmen 24 Mitglieder des Gemeinderates (Bgm. Kurt STROHMAYER-
DANGL, Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER, StR Robert ALTSCHACH, StR Melitta BIEDER-
MANN, StR Dorothea JANK, StR Dir. Johann KARGL, StR Franz MÖLZER, StR Alfred 
STURM, StR Johann PUSCH, StR Franz PFABIGAN, GR Franz BÖHM, GR Gerhard 
DIWALD, GR Franz JETSCHKO, GR Mag. Thomas LEBERSORGER, GR Otmar 
POLZER, GR Ulrike RAMHARTER, GR Konrad WITZMANN, GR Erwin JESCHKO, 
GR Gerlinde OBERBAUER, GR Hedwig SAUER, GR Gabrielle WEISS, GR Markus 
FÜHRER, GR Ing. Martin LITSCHAUER, GR Heidelinde BLUMBERGER). 

Gegen den Antrag stimmt 1 Mitglied des Gemeinderates (GR Franz PICHLER). 

Der Stimme enthalten sich 0 Mitglieder des Gemeinderates. 

Somit wird der Antrag angenommen. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 05.07.2007 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 9 der Tagesordnung 

Entsendung eines Mitgliedes des Gemeinderates in den Verein Zukunftsraum  
P-W-G-D 

SACHVERHALT: 
In der Gemeinderatssitzung vom 13.09.2001, Punkt 15 der Tagesordnung, wurde die Bil-
dung einer Kleinregion mit den Gemeinden Pfaffenschlag, Dietmanns und Groß Siegharts 
grundsätzlich befürwortet und aufgetragen, mit diesen Gemeinden Verhandlungen aufzu-
nehmen. Die beabsichtigte Bildung des Vereines „Zukunftsraum P-W-G-D“ wurde mit 
06.11.2001 bei der Sicherheitsdirektion für das Bundesland Niederösterreich angezeigt. 

Gemäß § 4 Abs. 1 der Statuten können die Gemeinden der Region als ordentliche Mitglie-
der je drei (3) Stimmberechtigte entsenden. 

In den Verein Zukunftsraum P-W-G-D wurden mit Gemeinderatsbeschluss vom 
01.03.2007, Punkt 6 der Tagesordnung, nachfolgende Mitglieder namhaft gemacht: 

Bgm. Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER, Vzbgm. Kurt STROHMAYER-DANGL und StR  
Johann PUSCH. 

Herr Bgm. Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER hat mit Schreiben vom 18.06.2007 auf sein 
Mandat als Bürgermeister und Gemeinderat mit Wirkung vom 30.06.2007 verzichtet. 

Es ist daher die Namhaftmachung eines Gemeindevertreters in den Verein Zukunftsraum 
P-W-G-D erforderlich. 

ANTRAG des Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL an den Gemeinderat: 

In den Verein Zukunftsraum P-W-G-D wird anstelle des ausgeschiedenen Bgm. Reg.Rat 
Ing. Diether SCHIEFER, Herr StR  Robert ALTSCHACH namhaft gemacht. 

Es sind somit folgende Personen im Verein „Zukunftsraum P-W-G-D“ vertreten: 

Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL 
StR Robert ALTSCHACH 
StR Johann PUSCH 
 
ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES: 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 05.07.2007 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 10 der Tagesordnung 

Bestellung von Mitgliedern in den Verein „Interkomm Waldviertel - Verein zur Förde-
rung kommunaler Zusammenarbeit“ 

SACHVERHALT: 
In der Sitzung des Gemeinderates vom 02.03.2006, Punkt 11 der Tagesordnung, wurde 
der erneute Beitritt zum Verein „Interkomm Waldviertel – Verein zur Förderung kommuna-
ler Zusammenarbeit“ beschlossen. 

Gemäß § 4 Abs. 1 der Statuten des Vereins „Interkomm Waldviertel“ können Gemeinden 
der Region Waldviertel mit je 5 Stimmberechtigten ordentliche Mitglieder sein. 

Gemäß § 11 Abs. 1 vorig zitierter Statuten setzt sich der Vorstand aus je 2 Vertretern der 
Mitgliedsgemeinden zusammen. 

Seitens der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya wurden nachfolgende Gemeindever-
treter in den Verein Interkomm Waldviertel entsandt: 

Für den Vorstand des Vereines wurden Bgm. Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER und StR 
GR Robert ALTSCHACH namhaft gemacht. 

Als weitere Stimmberechtigte wurden Vzbgm. Kurt STROHMAYER-DANGL, StR Franz 
PFABIGAN und GR Robert ALTSCHACH namhaft gemacht. 

Als Ersatzmitglieder wurden StR Johann PUSCH, GR Ulrike SCHMÖGER, GR Konrad 
WITZMANN und GR Ing. Martin LITSCHAUER namhaft gemacht. 

Herr Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER hat mit Schreiben vom 18.06.2007 auf sein Mandat 
als Bürgermeister und Gemeinderat mit Wirkung vom 30.06.2007 verzichtet. 

Dadurch ist die Neubestellung eines Vorstandsmitgliedes und eines weiteren Stimmbe-
rechtigten für den Verein Interkomm Waldviertel erforderlich. 

Herr Bgm. Vzbgm. Kurt STROHMAYER-DANGL, wohnhaft 3830 Waidhofen an der Thaya, 
Matzles 39, wird anstelle des Herrn Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER als Vorstandsmitglied 
namhaft gemacht. Herr GR Mag. Thomas LEBERSORGER, 3830 Waidhofen an der 
Thaya, Vestenöttingerstraße 2,  wird anstelle des Herrn StR Robert ALTSCHACH und 
Herr Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER, 3830 Waidhofen an der Thaya, Perneggstraße 41, 
wird anstelle des Herrn Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL als weitere Stimmberechtigte 
namhaft gemacht. 

ANTRAG des Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL an den Gemeinderat: 
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Es werden Herr Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL als Vorstandsmitglied  und Herr 
Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER und Herr GR Mag. Thomas LEBERSORGER als weitere 
Mitglieder für den Verein INTERKOMM Waldviertel namhaft gemacht. 

Somit  sind folgende Personen im Verein „Interkomm Waldviertel – Verein zur Förderung 
kommunaler Zusammenarbeit“ vertreten: 

Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL und StR Robert ALTSCHACH als Vorstandsmitglieder 
und Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER, GR Mag. Thomas LEBERSORGER und StR Franz 
PFABIGAN als weitere Stimmberechtigte; weiters StR Johann PUSCH, GR Ulrike  
RAMHARTER (geb. SCHMÖGER), GR Konrad WITZMANN und GR Ing. Martin  
LITSCHAUER als Ersatzmitglieder. 
 
ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES: 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 05.07.2007 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 11 der Tagesordnung 

Bestellung eines Vertreters (Stellvertreters) der Stadtgemeinde in den regionalen 
Holdingbeirat 

SACHVERHALT: 
Gemäß § 10 Abs. 2 NÖ Landeskliniken-Holding, LGBl. 9452 i.d.d.g.F., setzen sich die 
regionalen Holdingbeiräte jeweils aus einem Geschäftsführer der NÖ Landeskliniken-
Holding oder einem von diesem allenfalls bestellten Vertreter, dem mit der Wahrnehmung 
der regionalen Aufgaben betrauten Vertreter der NÖ Landeskliniken-Holding sowie einem 
Vertreter auf Vorschlag der Standortgemeinden der Landeskrankenanstalten in der jewei-
ligen Region, zwei Vertretern auf Vorschlag der Gemeinden ohne Standort einer Kranken-
anstalt in der jeweiligen Region, einem Belegschaftsvertreter und einem Vertreter der  
Spitalsärzte der jeweiligen Region zusammen. 

Als Standortgemeinde ist daher die Namhaftmachung der Gemeindevertreter im regiona-
len Holdingbeirat erforderlich. 

Mit Gemeinderatsbeschluss vom 28.06.2006, Punkt 11 der Tagesordnung, wurden folgen-
de Vertreter entsandt: 
Bgm. Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER als Mitglied und 
StR Alfred STURM als Ersatzmitglied 
 
Herr Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER hat mit Schreiben vom 18.06.2007 auf sein Mandat 
als Bürgermeister und Gemeinderat mit Wirkung vom 30.06.2007 verzichtet. 
 
Es ist daher die Bestellung eines Gemeindevertreters in den regionalen Holdingbeirat er-
forderlich. 

ANTRAG des Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER an den Gemeinderat: 

In den regionalen Holdingbeirat wird seitens der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 
Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL anstelle von Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER ent-
sandt.  

Es sind somit folgende Personen im regionalen Holdingbeirat vertreten: 

Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL als Mitglied und 
StR Alfred STURM als Ersatzmitglied 

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES: 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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Die Sitzung umfasst die Seiten Nr. 29.408  bis Nr. 29.435  im öffentlichen Teil und die 
Seiten Nr. --- bis Nr. --- im nichtöffentlichen Teil. 
 

Ende der Sitzung: 19.08 Uhr 

 

g.g.g. 

 

 

 _______________________ _______________________ 

 Gemeinderat Bürgermeister 

 

 

 _______________________ _______________________ 

 Gemeinderat Schriftführer 

 

 

 _______________________ 

 Gemeinderat 

 

 

 _______________________ 

 Gemeinderat 

 

 

 _______________________ 

 Gemeinderat 
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